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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Barra Bonita 

Edital de Processo Seletivo nº 02/2020  

________________________________________________

___________________ 

 

CADERNO DE PROVAS 
 

Cargo Prova Tipo 

Professor de Educação Física 
(Habilitado e Não Habilitado) 01 

 

 AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE PROVAS. 

 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 
 O candidato deverá OBRIGATORIAMENTE observar as medidas sanitárias de segurança à prevenção de 

contaminação e disseminação do COVID-19. 
 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou azul, 

feita de material transparente. 
 Não será permitida qualquer consulta ou comunicação entre os candidatos. 
 Verifique se: 
 No seu cartão resposta, o tipo de prova destacado corresponde ao mesmo tipo de prova constante no 

caderno de prova que lhe foi entregue. As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 
4 e é de responsabilidade do candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no 
caderno de prova.  

 Sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, numeradas de 1 à 20. 
Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. Não serão aceitas reclamações posteriores por 
falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 
 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. A resposta certa deve ser marcada no Cartão 

Resposta. 
 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão Resposta: 
 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da 

questão.  
 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 
 A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 
 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas. 
 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas. 
 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

Boa prova! 

______________________________________________________________________________ 
Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Questões de Conhecimento Especifico (14 questões) 
 

01. Observe a imagem, abaixo: 

 
Ao observamos a imagem, identifica-se qual modalidade de ginástica artística? 

A) Salto sobre a mesa. 
B) Barras de equilíbrio. 
C) Barras fixas. 
D) Cavalo com alças. 

 
02. Sobre a prova de solo, na ginástica artística, considere a alternativa correta: 

A) Na prova de solo, giros, saltos, passos e movimentos acrobáticos são realizados pelos dois 
grupos. Eles não podem ultrapassar o limite da quadra em forma de quadrado com 15 
metros de lado. 

B) Os homens têm 70 segundos para realizar os movimentos. Já as mulheres, têm 90 
segundos. 

C) Há música para acompanhar os movimentos, sendo a escolha, essencial, na atribuição das 
notas. 

D) Os juízes atribuem notas relacionadas com a execução de cada movimento, a postura do 
atleta, a roupa e a música escolhida. 

 
03. Os músculos superficiais ou cutâneos e os músculos profundos ou subaponeuróticos são 
classificação dos músculos quanto: 

A) Ao movimento. 
B) À forma do ventre. 
C) À disposição da fibra muscular. 
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D) À situação. 
 
04. É correto afirmar que o Músculo Tibial Posterior insere-se: 

A) Na falange distal do 2° ao 5° dedos. 
B) Na porção proximal da tíbia. 
C) Na face posterior da membrana interóssea da tíbia e fíbula. 
D) No navicular, cuneiforme, cuboide e 2° até o 4° metatarsais. 

 
05. Leia o trecho a seguir: 
“No Handebol a ___________ é uma linha de 15 cm de comprimento, marcada diretamente a 

frente de cada baliza. Ela é paralela à linha de gol, a uma distância de 4 metros.” 
Assinale a alternativa que preenche a lacuna do texto corretamente: 

A) Linha central. 
B) Linha de tiro livre. 
C) Linha de limitação do goleiro. 
D) Linha de substituição. 

 
06. No Handebol, se o tiro de 7 metros for usado como critério de desempate, os jogadores que 
não estão excluídos ou desqualificados ao final do tempo de jogo estão autorizados a participar 
das cobranças. Cada equipe deverá escolher: 

A) 6 jogadores. 
B) 5 jogadores. 
C) 4 jogadores. 
D) 3 jogadores. 

 
07. No basquetebol, antes de um passe, na área do garrafão, só é permitido ao atacante 
permanecer no máximo: 

A) 3 segundos. 
B) 5 segundos. 
C) 8 segundos. 
D) 12 segundos. 

 
08. Para uma correta progressão pedagógica, cada movimento com bola deve ser precedido do 
domínio do movimento equivalente sem bola, para um bom controle do corpo, no ensino do 
basquetebol. São exercícios propostos pelo professor para trabalhar o bom controle de corpo: 

A) Reversão com giro sobre o pé esquerdo ou direito para mudança de direção. Corrida em 
zigue-zague. 

B) Recepcionar a bola "mal" passada. Passar a bola por trás do corpo e por entre as pernas. 
C) Correr equilibrando uma bola sobre outra. Fazer a bola girar no dedo médio, o máximo de 

tempo possível. 
D) Jogar a bola de uma mão para a outra e com as duas de trás para frente e da frente para 

trás. Jogar a bola para o alto e segurá-la logo após tocar o solo com o corpo inclinado 
sobre ela. 
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09. No basquetebol, a mudança de direção e de mão de drible pode ser efetuada de forma 
segura, também, sem a necessidade da reversão. Nesse caso o atleta:  

A) Apoia o pé do lado oposto ao da mão que dribla a bola à frente do marcador, em seguida 
gira o outro pé e o corpo para trás sobre este pé de apoio, trocando a mão que dribla 
simultaneamente. Assim, livra-se do marcador, muda de direção e de mão que dribla a 
bola. 

B) Imprime forte pressão na marcação e adequa sua velocidade a do adversário com a posse 
de bola. Qualquer aceleração ou desaceleração na corrida fará o marcador perder contato 
o tempo suficiente para a finalização da cesta. 

C) Apoia seu pé oposto à mão que dribla a bola à frente e passa sua outra perna sobre esta 
(CROSSOVER) ao mesmo tempo em que passa a bola de uma mão para a outra através 
de um drible pela frente, por entre ou por trás das pernas. 

D) Troca de mão e direção pela frente do corpo, por entre as pernas e por trás do corpo. 
 
10. Leia o trecho a seguir:  
“Em progressão, saltos consecutivos para cima, com elevação alternada dos joelhos até a altura 

do quadril, perna de impulso em extensão, braços em movimentos assimétricos às pernas, 

lançados para cima.” 
(Fonte adaptada: https://silo.tips/search/educa%C3%A7%C3%A3o+f%C3%ADsica). 

 
Com relação aos exercícios de técnica de corrida, o excerto discorre sobre: 

A) SKIPPING. 
B) DRIBLING. 
C) ANFERSEN. 
D) HOPSERLAUF. 

 
11. Para avaliação dos processos coordenativos (padrões básicos de movimentos), no ensino das 
corridas, é critério avaliativo associado ao salto horizontal: 

A) Braços no sentido anteroposterior sem cruzar a linha média. 
B) Movimento preparatório (flexão dos 2 joelhos e braços estendidos para trás - 60º). 
C) Braço contrário ao pé de aterrissagem se estende. 
D) Pé de liderança seguido pelo outro pé (sem cruzar).  

 
12. Leia o trecho a seguir: 
“Nas corridas rasas de velocidade, representadas pelas provas com distância de até 

___________, os atletas necessitam de uma estrutura muscular bem treinada, que esteja 

preparada para suportar a extrema exigência muscular que irão sofrer.” 
Assinale a alternativa que preenche a lacuna do texto corretamente: 

A) 400 metros. 
B) 100 metros. 
C) 1000 metros. 
D) 2000 metros. 
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13. São exemplos de esporte de Campo e taco, exceto: 

A) Beisebol. 
B) Críquete. 
C) Frisbee. 
D) Softbol. 

 
14. Em relação aos mecanismos autonômicos termorregulatórios durante a prática esportiva, a 
temperatura central aumentará, principalmente devido à maior produção metabólica de calor 
(Edwards e Clark, 2006). Assim: 

A) A evaporação do suor, a partir da pele, será o principal mecanismo de dissipação, 
principalmente, durante as práticas esportivas em ambientes quentes. 

B) A temperatura corporal durante a prática esportiva será uma resultante entre o ganho e a 
perda de calor e sua regulação se dará por meio de mecanismos comportamentais. 

C) O estresse térmico ambiental, comprovadamente, não interferirá nessa variável e, 
consequentemente, no desempenho esportivo. 

D) A desidratação devido à perda hídrica, via urinária, representará a maior preocupação para 
o jogo em ambiente quente. 

 

Questões de Legislação (03 questões) 
 
15. O Conselho Tutelar é órgão permanente e autônomo, não jurisdicional, encarregado pela 
sociedade de zelar pelo cumprimento dos direitos da criança e do adolescente, definidos na Lei n° 
8.069/90. Sobre o tema, assinale a alternativa correta: 

A) Em cada Município e em cada Região Administrativa do Distrito Federal haverá, no 
mínimo, 1 (um) Conselho Tutelar como órgão integrante da administração pública local, 
composto de 5 (cinco) membros, escolhidos pela população local para mandato de 4 
(quatro) anos, permitida recondução por novos processos de escolha. 

B) Em cada Município e em cada Região Administrativa do Distrito Federal haverá, no 
mínimo, 1 (um) Conselho Tutelar como órgão integrante da administração pública local, 
composto de 7 (sete) membros, escolhidos pela população local para mandato de 4 
(quatro) anos, permitida recondução por novos processos de escolha. 

C) Em cada Município e em cada Região Administrativa do Distrito Federal haverá, no 
mínimo, 1 (um) Conselho Tutelar como órgão integrante da administração pública local, 
composto de 10 (dez) membros, escolhidos pela população local para mandato de 4 
(quatro) anos, permitida recondução por novos processos de escolha. 

D) Em cada Município e em cada Região Administrativa do Distrito Federal haverá, no 
mínimo, 1 (um) Conselho Tutelar como órgão integrante da administração pública local, 
composto de 12 (doze) membros, escolhidos pela população local para mandato de 4 
(quatro) anos, permitida recondução por novos processos de escolha. 
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16. Sobre o ensino fundamental, assinale a alternativa correta, de acordo com a Lei n° 9.394/96: 

A) O ensino fundamental é obrigatório, e tem duração de 10 (dez) anos, sendo gratuito na 
escola pública e iniciando-se aos 6 (seis) anos de idade.  

B) O ensino fundamental é obrigatório, e tem duração de 9 (nove) anos, sendo pago na 
escola pública e iniciando-se aos 6 (seis) anos de idade.  

C) O ensino fundamental é obrigatório, e tem duração de 9 (nove) anos, sendo gratuito na 
escola pública e iniciando-se aos 6 (seis) anos de idade.  

D) O ensino fundamental é obrigatório, e tem duração de 8 (oito) anos, sendo gratuito na 
escola pública e iniciando-se aos 6 (seis) anos de idade.  

 
17. Nos termos da Constituição Federal de 1988, assinale a alternativa correta sobre a admissão 
de professores, técnicos e cientistas estrangeiros pelas universidades: 

A) É obrigatório às universidades admitir professores, técnicos e cientistas estrangeiros, na 
forma da lei. 

B) É vedado às universidades admitir professores, técnicos e cientistas estrangeiros, na forma 
da lei. 

C) É parcialmente permitida a admissão de professores estrangeiros, mas não a de cientistas.  
D) É facultado às universidades admitir professores técnicos e cientistas estrangeiros, na 

forma da lei.  
 

Questões de Conhecimentos Gerais (03 questões) 
 
18. A emancipação política e administrativa de Barra Bonita ocorreu em outubro de 1995 através 
da lei nº 10.052. Este processo foi definido por meio da realização: 

A) De uma eleição municipal. 
B) De um plebiscito popular. 
C) De uma iniciativa do governo federal. 
D) De uma intervenção da administração estadual. 

 
19. Em janeiro de 2021, o presidente Francês Emmanuel Macron fez duras críticas à produção 
agropecuária brasileira, afirmando que parte da exportação é derivada do desmatamento 
amazônico. O produto agrícola ao qual fez referência o presidente francês é: 

A) Etanol. 
B) Arroz. 
C) Trigo. 
D) Soja. 

 
20. A Comissão de Direitos Humanos da Etiópia disse que no início de janeiro mais de 80 civis 
morreram em uma ação no oeste do país, na região de Benishangul-Gumuz. A principal causa 
dos conflitos atuais no país é: 

A) Divergências étnicas. 
B) Invasores do Estado Islâmico. 
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C) Disputa pelo petróleo nacional. 
D) Instauração de ditatura militar. 


